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Kirjallinen kysymys Suomen arvopohjaisen ulkopolitiikan uskot-
tavuudesta ja viestinnästä 

Eduskunnan puhemiehelle

Suomen ulkopolitiikka on perinteisesti perustunut vahvaan arvopohjaan, johdonmukaiseen vies-
tintään ja korkeaan kansainväliseen luottamukseen. Ihmisoikeudet, yhdenvertaisuus, oikeusvalti-
operiaate ja syrjimättömyys ovat olleet Suomen ulkopoliittisen linjan keskeisiä kulmakiviä ja osa
Suomen kansainvälistä maakuvaa. Valtioneuvoston tehtävä on varmistaa, että Suomen arvopoh-
jainen ulkopoliittinen linja ja sen uskottavuus on jatkossa kestävällä pohjalla. 

Viimeaikaiset tapahtumat ovat herättäneet laajaa kansainvälistä huomiota ja nostanut esiin kysy-
myksiä Suomen sitoutumisesta näihin arvoihin. Tilanne on poikkeuksellinen, sillä se koskettaa
suoraan Suomen hallituksen ja poliittisen järjestelmän uskottavuutta aikana, jolloin Suomi koros-
taa arvopohjaista ulkopolitiikkaa muun muassa EU:ssa, YK:ssa, Natossa ja kahdenvälisissä suh-
teissa.

Tällaisessa tilanteessa ulkopoliittisen viestinnän merkitys korostuu. Epäselvä, hajautunut tai re-
aktiivinen viestintä voi heikentää Suomen kansainvälistä asemaa, vaikeuttaa diplomaattisia suh-
teita ja heikentää Suomen kykyä toimia uskottavana arvoihin nojaavana kumppanina. On olen-
naista, että ulkopoliittinen viestintä on ennakoivaa, johdonmukaista ja strategisesti johdettua.

Erityisesti kysymys on siitä, miten ulkoministeriö on huomioinut viestinnän strategisen merki-
tyksen osana ulkopolitiikan toimeenpanoa ja millä tavoin viestintää käytännössä toteutetaan. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten ulkoministeriö on arvioinut suomalaisten kansanedustajien rasistisen käytöksen vai-
kutuksia Suomen ulkopoliittiseen uskottavuuteen ja arvopohjaisen ulkopolitiikan maaku-
vaan,

miten ulkoministeriö on huomioinut ulkopoliittisen viestinnän strategisen merkityksen ti-
lanteessa, jossa Suomen arvoihin ja yhdenvertaisuuteen kohdistuu kansainvälistä huomio-
ta,
 Valmis
5.0



  Kirjallinen kysymys KK 463/2025 vp
millä tavoin ulkoministeriön ulkopoliittinen viestintä on organisoitu ja koordinoitu suh-
teessa valtioneuvoston muuhun viestintään, jotta Suomen ulkopoliittinen viesti on selkeä ja
yhtenäinen,

miten Suomea koskeviin kansainvälisiin huoliin ja kysymyksiin vastataan käytännössä
suurlähetystöjen, kansainvälisten järjestöjen ja kahdenvälisten kumppaneiden suuntaan ja

mitä toimia valtioneuvosto aikoo tehdä varmistaakseen, että Suomen arvopohjainen ulko-
poliittinen linja ja sen uskottavuus on jatkossa kestävällä pohjalla?
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